



# “高仿”事业编招聘考试骗钱，男子被批捕

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 黄河)为推销培训课程,男子竟组织“高仿”事业编招聘考试,吸引考生参加,并以内部资料面试辅导为饵,骗取考生钱财。7月2日,记者获悉,合肥市蜀山区人民检察院以涉嫌诈骗罪依法批准逮捕犯罪嫌疑人罗某。

2024年初,犯罪嫌疑人罗某准备成立一家教育培训机构做公务员、事业编考试培训,他组织了一场“高仿”事业编招聘考试,让考生误以为参加的是正规事业编考试,以未通过考试为由,趁机向考生推荐培训机构的课程。

2024年2月,罗某在某招聘APP发布招聘信息,并向小丽(化名)等报考咨询人员表示,该岗位系某事业单位组织的事业编考试,报名审核通过后需要参加笔试、面试、政审等环节。小丽信以为真,按照罗某的要求提交了报名表等材料。罗某在审查报名材料时发现小丽无相关考试经验,且对事业单位招聘考试流程不了解,

遂谎称有内部资料,骗取小丽1.5万元,并将钱款用于“高仿”事业编招聘考试中。

为了达到以假乱真的效果,罗某通过租赁考场、打印试卷、雇请监考、组织考试、发布笔试成绩等方式,让小丽等考生深信不疑。之后,罗某谎称小丽已通过笔试,以提供面试资料、面试辅导为由,骗取小丽3.5万元。为顺利通过考试,小丽还赠送1000元的购物卡及两瓶茅台(购买金额4000元)给罗某。

由于迟迟未收到面试通知,小丽致电罗某所说的招聘单位,这才发现被骗,遂报警。2024年5月18日,罗某主动归案。6月25日,合肥市蜀山区人民检察院以涉嫌诈骗罪依法批准逮捕罗某。

检察官提醒:公务员、事业编等考试向来都严格按照流程进行,买卖答案、提供内部资料等手段可能性为零,广大考生一定要到官方网站浏览招考信息,切勿相信任何交钱就能“包过”的套路。

## 私人充电桩 爱车“续航”不犯愁



星报讯(李岩 记者 祝亮)7月1日,在合肥市瑶海区静安新天地小区东侧停车场内,市民林玲在合肥供电公司瑶海供电分公司客户经理赵伟指引下,使用刚刚安装的私人充电桩为爱车“续航”。本月初,在物业公司、

社居委和供电部门三方联合下,静安新天地小区安装完成集中式新能源车充电专用表箱,有力破解市民“充电难”问题。

静安新天地小区于2012年建成,共有住户近1000户,由于该小区地下停车库属人防工程,建设和使用标准较为严格,不能私自改建。为此,新能源车主通常选择在小区地面车位上安装私人充电桩或到周边公共充电桩群进行充电。今年初,合肥供电公司瑶海供电分公司和合肥龙岗综合经济开发区联合建立的“社网共建”电力服务驿站在服务客户过程中发现,该小区居民关注热点问题之一就是新能源车主反映的“充电难”问题。

据合肥市静安物业管理有限公司项目经理费彩虹介绍,静安新天地小区目前拥有新能源汽车近百辆。由于小区建成较早,没有规划可供充电桩使用的专用线路,在地面车位上安装私人充电桩需敷设较长距离的电力线路。同时也要对道路进行破复,一定程度影响了小区整体美观。

五月中旬,合肥供电公司瑶海供电分公司、合肥龙岗综合经济开发区海洲社区居民委员会、合肥市静安物业管理有限公司三方联合对静安新天地小区进行现场勘察。根据小区实际情况,在小区东侧停车场内专门设置了一块新能源汽车专用区域,合肥供电公司瑶海供电分公司从临近10千伏静安新天地开闭所引入专用电缆,一周时间内快速安装完成集中式新能源车充电专用表箱。

“有了提前设置的专用表箱,表箱到停车位所需安装的表后线距离平均不到30米,费用从过去千元降低至不到百元。表箱一次性可服务24辆新能源车,目前已有8位车主成功报装。”赵伟说。

## 怀宁县凉亭乡：基层纪检筑防线，防汛监督保平安

“一定要确保地质灾害点群众安全度汛,严格汛期的值班值守!”防汛督查现场,安庆市怀宁县凉亭乡纪委书记督促道。随着夏季雨季的来临,防汛工作成为当前的重中之重。为确保人民群众生命财产安全,凉亭乡纪委积极响应,主动作为,将防汛监督作为当前重要任务,深入各村(居)、各圩口、地质灾害点查看值班值守情况、防汛物资储备情况、人员安置情况等,及时发现并纠正存在的问题,确保防汛工作无死角、无遗漏,以实际行动筑牢防汛安全防线,保障社会和谐稳定。下一步,该乡纪委表示将继续压实防汛监督责任,聚焦重点关键环节,深入一线监督,排查安全隐患,对发现的问题,立即反馈并督促相关部门限时整改,确保隐患早发现、早报告、早处置,织密防汛安全网。 曹程程

## 肥东县：三举措加强招投标领域社会信用体系建设

肥东县公共资源交易中心进一步强化信用制度标准建设,规范招标投标市场主体失信约束措施,优化营商环境和社会信用环境。

实行公平竞争审查,维护市场秩序。尊重和保障招标人组织招标、选择招标代理机构、编制资格预审文件和招标文件的自主权。通过开展信用评价引导经营主体诚信守法参与招标投标活动,鼓励经营主体应用信用评价结果,对信用评价好的市场主体开通容缺受理通道。

动态监测信用评价应用,及时纠正规范。深入开展招标投标领域突出问题专项治理,科学设置信用评价指标,客观公正评价企业信用状况。对肥东县信用评价、信用评分以及信用监管有关制度规定进行全面排查,聚焦评价主体、评价标准、结果应用等关键环节,畅通投诉渠道。

公开披露不良行为记录,开展信用修复。肥东县监管部门在不良行为处理决定文书送达的次日,及时在安徽合肥公共资源交易中心网站等媒体公开披露不良行为信息,有失信行为的市场主体在失信行为纠正后可进行信用修复。 柯颖怡



3个居民小区、5180户、15260人、近半数均为陪读家庭、多家企事业单位……合肥市包河区烟墩街道滨湖明珠社区人口密度大,流动性强,治理难度大,社区党委坚持划小治理“微单元”,探索“楼长有话说”自治品牌,推行“两委”进小区,积极引导党员、群众有序参与楼栋、小区公共事务,逐步形成“人人参与、齐抓共管、共建共享”的治理格局。 记者 沈娟娟

## 楼长有话说，“说”出我们的美好生活

“坐等上门”到“主动服务”，小区党建有了“主心骨”

文华阁小区曾是“问题小区”。多年前,因开发商跑路、物业公司“躺平”,小区工作几乎停摆,环境脏乱差,邻里关系不太好,高空抛物时有发生。而这种“痛点”在社区“两委”进小区后就不复存在了。

2023年5月,滨湖明珠社区积极推行“两委”进小区,社区“两委”委员全部进驻小区办公,担任小区党组织书记、网格长,作为小区运行的第一责任人,负责统筹物业企业、业委会、网格员、小管家、在职党员、热心居民等资源力量,组织实施小区内信息采集、隐患排查、社区事务、矛盾化解等为民服务活动。

滨湖明珠社区党委委员胡勤勤被派到了文华阁,面对多年累积的矛盾问题,她首先从建强党支部、调动党员积极性入手,把小区22名党员组织起来,开展走访调研,主动摸清难点堵点,理顺工作思路。“大事难事中,更要彰显基层党组织的战斗堡垒作用。”社区“两委”进小区后,立即组织召开业主大会,将更换物业公司的事项提上日程。历经两个多月,最终选出了一家居民满意的物业公司,小区管理也逐步回到正轨。

如今的文华阁,曾经乱停乱放的电动车有了统一停放点;拥挤闷热的电梯里,装上了通风系统;随时有掉落危险的外墙保温层及时做了处理。小区里干净整洁、绿树成荫,“如同脱胎换骨一般”。

一年来,滨湖明珠社区共解决各类诉求489条,其中412件在24小时内得到解决,占比超过84%,群众满意度从58%上升到81%。

### 楼长有话说，“说”出美好生活愿景

近年来,合肥市包河区烟墩街道滨湖明珠社区党委深入开展“楼长有话说”活动,以小区、楼宇为单位,以红领哨所为载体,以楼



栋党小组长、楼栋居民自治小组长为核心,让社区工作人员和党员群众坐到一起,“话一话家常、说一问题、聊一聊法子”,倾听民声、收集民意、汇聚民智。

“为释放出更多公共空间,打通‘家门口’的服务阵地,确保‘楼长有话说’活动有阵地有场所,我们在生活小区、商圈楼宇中打造了多处红领哨所,在楼栋架空层设立了党建服务点,不断汇聚公共资源、服务资源、自治共治资源,为服务居民与居民自我服务搭建平台。”滨湖明珠社区相关负责人说,通过立足红色阵地,延伸组织覆盖广度,推进党的组织和党的工作进商圈、进楼栋、进企业。

记者了解到,“楼长有话说”活动在“一居多会”体系和“四位一体”联席会工作机制之下成功搭建了一个沟通交流的平台,在每月的楼长见面会上,从小区环境卫生整治,到老旧设施改造升级,楼长们聚焦小事、大事、难事,把邻里关心的问题摆上台面。党组织引领在前,党员示范靠前,骨干冲锋向前,一系列难题得到了解决。2020年,滨湖明珠社区党委荣膺“全国抗击新冠肺炎疫情先进集体”“全国先进基层党组织”称号。

截至目前,滨湖明珠社区共有志愿服务队伍12支、志愿者320人,年均开展文明劝导、爱心护学、环境巡查等志愿活动240场次,“在册楼长”已达42名。